

河北肃宁特大枪击案致4死5伤,嫌疑人也已死亡

牺牲政委妻子昨晨跳楼身亡

其子因悲伤过度晕倒被送医

本报讯 6月8日深夜,河北沧州肃宁县付佐乡西石堡村发生一起刑事案件,犯罪嫌疑人刘双瑞持双管猎枪先后打死同村村民2人、打伤3人。警方将犯罪嫌疑人刘双瑞围堵在其老宅院内。9日凌晨5时许,发现犯罪嫌疑人刘双瑞死亡。在抓捕嫌疑人过程中,肃宁县公安局政委薛永清、辅警袁帅被犯罪嫌疑人枪击致伤,经抢救无效牺牲,另有2名民警受伤。昨日凌晨4点左右,在枪击案中牺牲的公安局政委薛永清的妻子刘文娟,在宾馆跳楼身亡。

据肃宁县城南派出所所长介绍,昨日凌晨4点左右,他们接到报警称一女子在金恩大酒店6楼跳楼身亡。经证实,该女子正是薛永清的妻子。事发当时,有警员发现刘文娟与她的哥哥站在楼顶。一女警通过楼顶小门钻上,看到薛妻没有被其哥哥拉住,纵身而下。

刘文娟在沧州市经贸部门工作,儿子在河北省某高校上大学,双方父母均已年

迈。“4位老人要求到太平间看薛政委最后一眼,我们担心老人无法承受尚未安排”,肃宁县警方发言人说。

在抓捕犯罪嫌疑人中牺牲的肃宁县公安局政委薛永清,今年48岁。6月9日凌晨,薛永清被犯罪嫌疑人用双管猎枪击中头部牺牲。而另一名牺牲的辅警为刑警大队巡防队员袁帅,今年34岁,牺牲时,他正带领警犬执行现场搜捕任务,女儿不满3岁。

对此,公安部治安管理局表示,警察和家属都是普通人,他们承受了常人难以想象的苦与累、伤与痛,对薛永清夫妇表示最沉痛的哀悼。为了百姓安宁,誓与犯罪分子做最坚决的斗争。

昨日下午,薛永清之子薛明(化名)在同学搀扶下离开安放遗体的急诊楼,走到百米外失声痛哭,“她只是睡着了,怎么可以这么自私扔下我”,其间因悲伤过度晕倒被送医。(晚宗)



肃宁县公安局政委薛永清(左)和辅警袁帅(右)

枪击案回顾

把受害人喊出来,然后开枪

【现场还原】

记者采访多位村民和民警,对案发经过进行还原。

多位村民介绍,6月8日晚11点多,刘双瑞先到了村民刘新愿的家中。

刘双瑞住在西石堡村村子中央的一条街南边,刘新愿住在同一条街北边,两家距离不到200米。

刘新愿的家人介绍,当晚11点多,刘双瑞在家门口喊刘新愿的名字,刘新愿拿着手电筒出去后,被枪击,刘新愿爬梯子上房呼救,后来死在自己家的院子里。

刘新愿的二哥刘玉民得到消息后,赶到事发现场,被刘双瑞枪击。

刘新愿的邻居刘金山是第三个受害者。6月8日晚11点多,已经入睡的刘金山和妻子刘会香听到有人隔着院墙喊刘金山的名字,“金山,出来一

下”。刘金山以为村子里出了什么事,穿了衣服走出去。

约5分钟后,留在房内的刘会香听到两声略显沉闷的声音,有人扯着嗓子大喊“啊”,声音拖得很长。刘会香听出来,这是刘金山的声音。

她跑出门去,看见刘金山躺在房子东北方向的一间小屋门口,后背和右手臂很多血。

刘金山说:小瑞把我打了。刘会香转身,发现一个黑色的背影顺着街道向西走去,手里拎着约1米长的东西。

向西走去的刘双瑞又折返回来,走向村子的东北角,拐向了刘广春的家中。

70多岁的刘广春死亡;妻子李素霞头部和肺部各中一枪,身负重伤。

两小时内两次枪战

【抓捕经过】

从刘广春家里出来后,刘双瑞沿着街道继续向东,跑向了距离刘广春家约200米的自己的老宅。

据刘双瑞的邻居李金栋介绍,两年多前,刘双瑞搬去了现在的房子,就再也没有住过这里。

记者注意到,刘双瑞的老宅是一所破败的房子,由于长久无人居住,长满了杂草。在房门西侧,有一把生锈的梯子,房子的墙上仍有淌下来的血迹,门口有一摊明显的血迹。

6月9日深夜,李金栋和老伴儿被一阵嘈杂的声音吵醒,他们听到有人大声喊“站住”,接着响起一阵密集的像放鞭炮一样的声音,“持续了四五分钟”。

李金栋打开灯,看了一下,凌晨3点钟。凌晨5点钟,李金栋的儿子李争强给他打来电话,“爹,你和娘别出门,村里出事儿了,把门关好。”

李金栋走到院子里,抬头发现,有3个拿着手枪的警察站在刘双瑞老房子的房顶上,正在搜寻什么。

肃宁县公安局刑警大队大队长杨春洋说,接到警情后警方立即对犯罪嫌疑人刘双瑞进行搜索、布控和围堵,大约凌晨3点,犯罪嫌疑人被民警围堵在老宅里时,突然袭击,两名民警受伤,一民警送医过程中死亡。考虑到天黑不利于搜捕,警方决定天亮后继续展开行动。凌晨5点左右,多名民警对刘双瑞的藏身之处继续围捕,躲在暗处的刘双瑞突然开枪,肃宁县公安局政委薛永清和另一名民警被击中,薛永清当场牺牲。民警对刘双瑞的藏身之处进行射击,随后发现刘双瑞在老宅子的房顶已经死亡。

对于犯罪嫌疑人刘双瑞是被击毙还是自杀,杨春洋表示“正在对其进行尸检,尸检报告还没有出来。”

后背就像被泼了开水一样剧痛

【伤者讲述】

昨日晚8点,在301医院急诊观察区,50多岁的刘玉民躺在靠门的病床上休息,经过抢救,目前刘玉民伤情稳定,正在留院观察。

“他(刘双瑞)就是疯子。”妻子坐在病床边为他整理着被子,不停地重复这句话。8日晚11时许,在刘玉民骑自行车赶往弟弟刘新愿家的途中,背部中两枪。随后他被送到保定就医,之后转到北京301医院。

由于背部和左耳处中枪,刘玉民大部分时间都侧躺在病床上,说话时有些

吃力。“我弟弟家和刘双瑞家是对门,半夜电话响,说刘双瑞家一直砰砰响,让我过去看看。”刘玉民说,接到电话后,他只穿一条短裤就骑自行车向弟弟家赶去,没想到半路遭到伏击。

刘玉民介绍,他并不知道刘双瑞躲在哪里,只听到背后砰砰两声闷响,后背就像被泼了开水一样剧痛,他从自行车上摔下去,倒在了路边。

家人并未告诉刘玉民村里有几人死伤,只告诉他刘双瑞已经死了。“恶有恶报。”刘玉民轻声说。



刘双瑞老宅

疑点

一、是否精神病尚未证实

6月9日凌晨4点多钟,天刚蒙蒙亮,包括刘金山的妻子刘会香在内的几乎所有村民都听到村党支部书记李铁路的声音,他在村里的大喇叭中通知:刘双瑞犯病了,打死人了。大家都关好门。谁都不要出来。事发后,付佐乡政府发布了一个通稿,称刘双瑞55岁,长期患有精神分裂症。

在村子里,所有村民都知道刘双瑞有精神病。村民中流传最广的一个说法是,他犯病的时候,提着一把刀,“恨不得杀人。”但村民都没有见过刘双瑞犯病,也没有见过他提着刀。有村民称,刘平时脾气古怪,偶尔会与人打架。

67岁的刘小菊经常去刘双瑞家里串门,但没有见到刘双瑞犯病,他的老婆也从没有提起过这件事。

刘小菊记得,有一次,他见到刘双瑞与平常不太一样,“低着头,唠唠叨叨说话,但听不清说什么。”

刘小菊见过他吃药,一大把白色小药片,喝口水,仰脖子咽下去。刘小菊就此猜测那是治疗神经方面的药物。

沧州市公安局在事后发布的信息中称,针对个别村民称犯罪嫌疑人刘双瑞是精神病人的说法,目前警方正在查证中,尚未证实。

二、作案动机未明

记者采访的至少10位村民都没有听说刘双瑞与被枪击者有积怨。

“不知道有什么仇怨,他住在村西头,但是受伤的多是村东头的人。”

刘金山的妻子刘会香至今觉得莫名其妙,他们与刘双瑞两家平常走动,关系不错。

在301医院接受救治的刘玉民也想不到为什么会被告刘双瑞枪击。“根本没什么交流,哪会有矛盾。”两家在村里相距近百米,算是离得比较近,但是也很少走动。

多位村民介绍,刘双瑞一米七左右,胖

乎乎的,有三个女儿,均已婚。村民介绍,刘双瑞曾在肃宁县杂技团待过,后来被辞退,但原因未知。

9日下午,一男子用一辆电动车到刘双瑞家里拉走了一些物品,随后将门锁上。没有与任何人说话。村民说,此人是刘双瑞的亲戚。

沧州市公安局在事后发布消息,称刘双瑞的作案动机警方尚在深入调查。同时,对于涉案枪支来源,警方正在加紧追查中。(心京)